

美伊冲突

《纽约时报》援引匿名美国官员的话报道称——

特朗普正认真考虑军事打击伊朗

据新华社电 美国《纽约时报》1月10日援引匿名美国官员的话报道称，美国总统特朗普近日已听取关于军事打击伊朗方案的汇报。

《纽约时报》报道称，特朗普尚未作出最终决定，但他正在认真考虑授权美军发动军事打击。美军行动有一系列选项，包括对德黑兰的非军事地点进行打击。

另据《华尔街日报》10日报道，特朗普政府官员已就军事打击伊朗进行了初步讨论，讨论内容包括打击哪些目标。

《华尔街日报》援引美国官员的话报道称，正在讨论的一个方案是对多个伊朗军事目标进行大规模空袭。目前尚未就采取何种行动达成共识，也没有为准备打击而调动军事装备或人员。

这些官员称，这些讨论属于“常规计划”，“没有迹象表明伊朗即将遭到打击”。

据多家美国媒体10日报道，美国国务卿鲁比奥当天同以色列总理内塔尼亚胡通话。多名知情人士向这些媒体透露，鲁比奥和内塔尼亚胡在通话中讨论了伊朗局势、叙利亚局势和加沙“和平协议”。

特朗普10日在社交媒体上发文，再次威胁干涉伊朗局势，称美国随时准备提供“帮助”。

近日，伊朗因物价上涨和货币贬值爆发示威活动，多地发生骚乱，造成人员伤亡。特朗普在多个场合称美国“正密切关注”伊朗局势，威胁或对伊朗进行“严厉打击”。

伊朗最高国家安全委员会9日发

表声明说，在美国和以色列策划和控制下，此次抗议活动演变为对国家安全的破坏。特朗普近期言论表明，美以正联手策划，使伊朗人民生活陷入动荡。



■特朗普。新华社资料图片

特朗普再次威胁伊朗：随时准备提供“帮助”

据新华社电 美国总统特朗普1月10日在社交媒体上发文，再次威胁干涉伊朗当前局势，称美国随时准备提供“帮助”。伊朗军方当天表示，将捍卫国家利益，保护战略基础设施和公共财产，并敦促伊朗人民团结起来“挫败敌人的阴谋”。

近日，伊朗因物价上涨和货币贬值爆发示威活动，多地发生骚乱，造成人员伤亡。特朗普在多个场合称美国“正密切关注”伊朗局势，威胁或对伊朗进行“严厉打击”。

伊朗军方1月10日在一份声明中说，以色列和“敌对恐怖组织”“企图通过另一场阴谋破坏城市的秩序与和平，破坏国家的公共安全”，“试图以支持伊

朗人民的名义煽动另一场叛乱”。伊朗人民要保持警惕，团结一致“挫败敌人的阴谋”。

声明说，在最高领袖的指挥下，军队将和其他武装力量一起，监视敌人的举动，并将坚决捍卫国家利益，保护战略基础设施和公共财产。

另据伊朗法尔斯通讯社报道，伊朗最高领袖顾问阿里·拉里贾尼说，以色列应为伊朗当前事态负责。他表示，“我们正处在战争中，没有和平也没有停火”。

德黑兰附近的巴哈雷斯坦市行政长官1月10日表示，该市已有100名破坏公共秩序者及骚乱头目被捕，这些人使用枪支和冷兵器袭击民众及安全部队。

此前，伊朗最高国家安全委员会9日发表声明说，在美国和以色列策划和控制下，此次抗议活动演变为对国家安全的破坏。特朗普近期言论表明，美以正联手策划，使伊朗人民生活陷入动荡。

伊朗最高领袖哈梅内伊1月9日发表全国电视讲话，呼吁伊朗人民保持团结。

哈梅内伊在讲话中说，“如果我们保持团结，我们将战胜敌人”。他指责一些骚乱分子试图通过破坏公共财物来取悦“另一个国家的总统”。他强调，伊朗不会在“暴徒”面前退缩，不会容忍破坏公共财物的行为，不会容忍为外国势力效力的“雇佣兵”。他同时敦促特朗普关注本国面临的问题。

伊朗总统呼吁民众不要从事“破坏活动”

据新华社电 伊朗总统佩泽希齐扬在伊朗国家电视台11日播出的专访中说，伊朗政府决心解决好伊朗人民面临的经济困难。他呼吁民众不要从事“破坏活动”，并指责美国和以色列教唆“暴乱者”在伊朗制造动荡。

以色列要求欧盟将伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”

据新华社电 以色列外交部长萨尔1月11日要求欧盟将伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”。德国和欧盟方面尚未对此作出回应。

萨尔当天在社交媒体上说，他当天在会见来访的德国内政部长多布林特时提出上述要求。

以色列与伊朗长期处于敌对状态。去年6月，双方激烈冲突12天。

伊朗媒体：“大量人员”在近期骚乱中死亡

据新华社电 伊朗塔斯尼姆通讯社1月11日援引知情人士消息报道说，“大量人员”近几晚在德黑兰及其他城市发生的骚乱中死亡。

报道说，“恐怖分子”在骚乱中针对军警人员发动袭击，造成“大量军警殉职”，他们还试图在街头杀害妇女、儿童等。此外，这些人还袭击营业的商铺、仓库、公共交通工具、政府机构及军警设施。暴徒在袭击中使用了自制爆炸物、刀具等。

报道还说，“与美国和以色列有关”的势力通过网络传授这些武器的制造与使用方法。

当天早些时候，塔斯尼姆通讯社援引伊朗警方消息报道说，8名伊朗安全人员在8日至9日伊朗多个城市的骚乱中殉职。

伊朗警方：8名安全人员在骚乱中殉职

据新华社电 据伊朗塔斯尼姆通讯社1月11日报道，伊朗警方说，8名伊朗安全人员在1月8日至9日伊朗多个城市的骚乱中殉职。

报道援引伊朗警方特别小组指挥官马苏德·摩萨台的话说，这些安全人员在执行平息骚乱任务期间牺牲，“大批暴徒向他们开枪，用各类武器袭击他们”。

报道援引安全部门的消息说，伊朗全国已逮捕约200名“恐怖分子头目和行动负责人”，并从骚乱者窝点查获包括手榴弹和燃烧瓶在内的大量弹药和武器。

报道援引德黑兰消防局局长库德拉图拉·穆罕默迪的话说，武装骚乱分子已烧毁26处民宅，此外还纵火袭击34座清真寺、40家银行、15家购物中心和13栋政府大楼等。



■1月6日，在伊朗首都德黑兰街头，车辆经过一幅绘有伊遇袭身亡的高级将领卡西姆·苏莱曼尼形象的宣传海报。新华社发